



小香菇撑起“致富伞”

全媒体记者李邦军 通讯员周人峰

新春 真实声音 真情记录

农历新年前后,是香菇生长最为旺盛、销售最好的时候。

在南谯区施集镇丰山村,相比冬季农闲时的冷清,这里却是一片热闹景象。走进村企联建的食用菌产业基地,放眼望去,一座座标准化香菇大棚鳞次栉比,白茫茫连成一片。虽然室外寒气逼人,但大棚内温暖如春,整齐划一的出菇架上层层叠叠地放着一个个长约半米的菌包,这些长相类似小木桩的菌包上,已经长出了不少香菇。“香菇对温度控制要求比较严格,所以每天来的第一件事就是通过食用菌大棚内的监控摄像头、感应器,第一时间了解大棚内的温度、湿度、光照情况。”负责香菇园管理的村民刘大明一边介绍着管理经验,一边组织工人采收、分级,一派繁忙景象。

“我们引进的是全国香菇大县浙江省庆元县先进的香菇种植技术,加上南谯区本身拥有丰富的麻

枧人工林资源,用麻枧做菌棒产出多、品质好,两者结合起来可实现优势互补、强强联手。”施集镇党委副书记刘晓敏介绍,施集镇交通便利,气候环境优越,非常适合食用菌种植。2021年7月,该镇成立南谯区首家、镇政府控股、立足当地资源、紧紧围绕乡村振兴的纯农业开发企业——滁州市清泉农业投资发展有限公司。同年10月,总投资800余万元建成一期占地30余亩、标准化、设施化、反季节、立体化香菇大棚50余栋,试种反季节香菇50万棒,并获得成功,产销两旺。“按照一棒出菇3斤,一斤市场价5元计算,产业基地在带动周边大批农民就业的同时,也增加了农民和村集体经济收入,助力乡村振兴。”刘晓敏介绍,目前产业基地正在加紧后续110亩左右的二、三期建设,同时也在积极进行深加工探索。

除了施集镇丰山村外,临近的章广镇孟洼村也有着较久的香菇种植经验。在滁州金穗农业发展有限公司菌棒加工生产车间内,工人们正在生产机器前忙碌着,配料、拌料、装袋、消毒灭菌……一切程序有条不紊。“香菇种植看似简单,实则技术含量很高。”公司生产负责人雷志松表示。从装袋到出菇,

一袋菌棒要过手20多遍。而拌料、验袋、灭菌、点菌等几个关键环节更是容不得丝毫马虎。据他介绍,以前技术不发达,菌棒均靠人工加工,如果操作不好,验袋时没有发现袋烂了,就容易感染杂菌。灭菌时,消毒不好把杂菌带到接种箱里,就会坏袋,造成巨大损失。现在全部机器操作,不但提高了效率,标准化的生产“流水线”也使得香菇质量得到保障。

“南谯区麻枧资源丰富,香菇产业是南谯区为进一步加快全区种植业结构调整和农产品提质增效,推出的一项现代化富民产业。”南谯区农业农村局局长司马义介绍,近年来,该区高度重视“一县一特”产业发展,编制《南谯区麻枧香菇“一县一特”全产业链创建实施方案》,依托南谯区30万亩丰富的人工麻枧林资源,着力构建以设施农业、绿色农业、休闲农业与智慧农业为核心的现代食用菌产业体系。依托“公司+基地+农户”的种植模式,目前该区现有规模化的生产企业、合作社10余家,年生产香菇、木耳、茶树菇、竹笋、灵芝等200多万棒(袋),年产量2000多吨,产品畅销长三角。此外,该区积极注册香菇商标16个,申请专利7个,拥有“三品一标”产品4个,打响了香菇种植的“南谯品牌”。

中共中央政治局召开会议

(上接第一版)加强党组自身建设,为实现“十四五”良好开局作出积极贡献,为庆祝建党一百周年营造良好环境,各方面工作取得新成效。中央书记处在中央政治局和中央政治局常委会领导下,按照党中央部署要求履职尽责,在推动党中央决策部署落实、加强党内法规制度建设、指导群团工作和群团改革等方面做了大量工作。

会议强调,2022年是进入全面建设社会主义现代化国家、向第二个百年奋斗目标进军新征程的重要一年。全国人大常委会、国务院、全国政协、最高人民法院、最高人民检察院党组要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深刻领会“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,胸怀中华民族伟大复兴战略全局和世界百年未有之大变局,紧扣筹备和召开党的二十大聚焦发力,坚持稳中求进工作总基调,坚定历史自信,保持历史主动,踔厉奋发、笃行不怠,扎扎实实做好各项工作。要坚持全面从严治党的永远在路上,把严的主基调坚持下去,严格执行中央八项规定及其实施细则精神,持之以恒纠治“四风”,毫不手软查处腐败,营造风清气正的政治生态。中央书记处要带头维护党中央权威和集中统一领导,围绕中央政

治局和中央政治局常委会部署要求,立足自身职责定位,突出重点抓好落实,深入开展调查研究,完成好党中央交办的各项任务。

会议指出,信访工作是党的群众工作的重要组成部分,是了解社情民意的重要窗口。通过制定《信访工作条例》,总结我们党长期以来领导和开展信访工作经验特别是党的十八大以来信访工作制度改革的成果,对于坚持党对信访工作的全面领导,理顺信访工作体制机制,进一步规范和加强新时代信访工作,具有重要意义。

会议强调,要把把握新时代信访工作的原则和要求,践行以人民为中心的发展思想,完善信访工作责任体系,用好信访工作制度改革的成果,要坚持和加强党对信访工作的全面领导,健全完善党委统一领导、政府组织落实、联席会议协调、信访部门推动、各方齐抓共管的工作格局。要做好条例的学习培训、宣传解读和落实情况的督促检查,在全社会营造办事依法、遇事找法、解决问题用法、化解矛盾靠法的良好环境。信访工作联席会议、信访工作部门要牢记职责使命,坚持人民至上,强化问题导向,主动担当作为,不断提高工作能力和水平。

会议还研究了其他事项。

传承非遗过大年

春节将至,琅琊区通过网络直播互动、线下参与体验的方式,开展以“非遗过大年”为主题的“网络中国节·春节”系列民俗文化活动,邀请当地凤画、摆石锁、中草药香包制作及琅琊酥糖、石婆婆油茶制作技艺等非遗传承人,为广大市民直观呈现非遗文化和传统技艺。

图为凤画非遗传承人指导孩子们在扇面上作画。

特约摄影 赵辰
通讯员 杨在虎摄



绽放在服务窗口的美丽警花

——记来安县车管所民警王慧

全媒体记者包增光 实习生史兴晶

榜样

25年来,她一直以饱满的工作热情和专业的职业素养,热心服务每一位前来办事的人民群众。一言一行散发出真诚和热忱,一身警服更显得英姿飒爽。来安县车管所民警王慧,一朵绽放在车管所服务窗口的美丽警花,将青春奉献给小小的车管所窗口,让警徽在平凡的岗位上熠熠生辉。

“虚心钻研”“踏实肯干”,是同事们为王慧贴上的“标签”。车驾管工作琐碎事很多,对待前来询问的群众,王慧总能耐心解释,让群众少跑腿是她秉持的信念。有一次,一对聋哑夫妇到车管所

前咨询业务,刚开始,两人对着王慧比划着,由于说了不少话,满脸着急。王慧看到后,急忙用白纸写道:“你会写字吗?”对方点点头。双方用纸笔对话,终于成功办理业务,夫妇俩开心地对着王慧竖起大拇指。

一次,王慧在陪孩子理发的时候,听到有人喊“救命”。她急忙跑出来查看,发现路边几个人正架着一个口吐鲜血的老人。王慧没有多想,急忙招呼大家把老人扶到她的车上,也没来得及和女儿说一声,驾驶车辆奔向医院。看到老人被推进急救室后,她才松了口气,悄悄离开了。直到事情过去一个多月,当事人辗转找到车管所送来锦旗,同事们才知道王慧的救人事迹。

在车管所工作20多个年头,从刚进警营的青春懵懂到如今的满头白发。王慧作风扎实,不怕吃

苦,事业心、责任心较强。遵章守纪,廉洁自律,为人谦虚谨慎,能够积极听取他人意见。尊重领导,团结同志,在工作中能够勇挑重担,敢抓难事,遇到困难不回避,面对问题不推诿。

“服务是一门技能,更是一门艺术。”窗口服务,质量是工作的重点。在新形势下,“互联网+”政务工作中,王慧帮助所里实现网上服务“一键式”办结,群众咨询“一窗式”服务等,真正做到“小窗口,大服务”。通过推广“12123”,让广大驾驶人在家就可以办理业务,方便快捷。网络高效服务的背后,让群众足不出户就享受到贴心服务,真正做到“让信息多跑路,让群众少跑腿”。

“干好警察,没有过硬的本领是不行的,我们不但要精通法律法规,还要有好的心态服务人民。”王慧善于思考,勤于钻研,知识面比较宽。做到从书本上学,从文件中看,在工作实践中摸索。王慧先后多次被评为优秀公务员,受个人嘉奖8次。面对掌声、鲜花和荣誉时,她没有骄傲自满,而是以更饱满的工作热情,全身心地投入到新的工作中。

王慧用不平凡的态度做平凡的事,用一颗执着的心诠释人民警察的神圣职责,在平凡中升华自我,在平凡中实现价值。

全椒多措并举保障“两节”文化市场安全

本报讯 为营造积极向上、欢乐祥和的节日氛围,确保“两节”期间文化市场安全稳定,全椒县“扫黄打非”办公室积极部署、多措并举,在全县范围内深入推进专项行动。

强化统筹部署力度。注重高位推动。县“扫黄打非”办公室召开专题会议安排部署制定印发“两节”期间文化市场“扫黄打非”工作方案,分解细化6个方面工作重点。完善基础台账。摸排建立印刷复制企业、物流仓储企业、集中销售场所、城乡重点区域、文化娱乐场所、网络新媒体等六大类台账,涵盖230多家市场主体信息,做到底数清、情况明。

加强全面检查深度。多维联动清查。筑牢县镇村三级联动机制,围绕重点场所、重点行业检查各类文化市场主体98家次。紧盯重点部位。对10个镇农村集贸市场、宗教活动场所、快递寄运网点、农家书屋等重点部位组织开展专项检查。网信、网安部门牵头开展属地网络平台监测巡

查130家次。加强督促推动。组成2个工作组,采取“四不两直”方式对全县10个镇文化市场开展随机暗访,对发现问题的整改情况列入宣传工作考核。

提升宣传教育热度。发挥阵地作用。全县114个镇村(社区)工作站、联络点开展“扫黄打非”知识宣传,发放《“扫黄打非”知识简明问答》手册300余本,播放“扫黄打非”宣传标语500余条次。丰富宣传形式。县融媒体中心所属新媒体平台开设“扫黄打非”宣传专栏,发布基本知识、典型案例10余篇。营造护苗氛围。结合寒假护苗行动,县扫黄办联合县教育局向全县中小学生和家長发布《携手护苗 你我同行》倡议书,公布举报方式、受理举报电话,不断加大寒假“护苗”宣传氛围。

(桓超 周晨翔)

滁州市工商业联合会(总商会)第七届领导班子拟提名人选公示

根据市委关于做好市工商业联合会(总商会)换届工作的有关要求,为充分发扬民主、广泛听取意见,现对滁州市工商业联合会(总商会)第七届领导班子拟提名人选进行公示:

一、拟提名为第七届滁州市工商业联合会(总商会)主席(会长)人选(1名)

刘江华,男,汉族,1977年3月生,研究生学历,民进会员,现任滁州市投资促进局局长。

二、拟提名为第七届滁州市工商业联合会(总商会)常务副主席(副会长)人选(1名)

覃蔚,女,壮族,1966年10月生,大学学历,历史学学士,中共党员,现任滁州市委统战部副部长、市工商业联合会党组书记。

三、拟提名为第七届滁州市工商业联合会(总商会)专职副主席(副会长)人选(2名)

王雪松,男,汉族,1968年3月生,大学学历,中共党员,现任滁州市工商业联合会(总商会)副主席(副会长)、市工商业联合会党组成员;

胡大林,男,汉族,1973年7月生,大学学历,中共党员,现任滁州市工商业联合会(总商会)副主席(副会长)、市工商业联合会党组成员。

四、拟提名为第七届滁州市工商业联合会兼职副主席人选(14名,按姓名笔画为序)

王永军,男,汉族,1969年12月生,研究生学历,法律硕士,中共党员,现任亚士创能科技(滁州)股份有限公司董事长;

毛文章,男,汉族,1973年4月生,研究生学历,工商管理硕士,中共党员,现任安徽天康集团总经理;

冯笑,男,满族,1976年12月生,大学学历,工学学士,无党派,现任星恒电源(滁州)有限公司董事长;

朱亮,男,汉族,1977年2月生,研究生学历,工商管理硕士,中共党员,现任安徽聚合辐化化工有限公司总经理;

朱威武,男,汉族,1966年11月生,大学学历,工学学士,中共党员,现任滁州霞客无染彩色纤维有限公司总经理;

孙宏,男,汉族,1970年10月生,大学学历,工学学士,中共党员,现任滁州经济技术开发区管委会副主任、党工委委员;

杨乐,男,汉族,1989年5月生,研究生学历,金融学硕士,中共党员,现任安徽金不实业股份有限公司董事长;

步显勇,男,汉族,1978年7月生,大专学历,中共党员,现任安徽盼盼食品有限公司总经理;

承龙,男,汉族,1970年5月生,大学学历,中共党员,现任长电科技(滁州)有限公司总经理;

赵永宾,男,汉族,1970年11月生,大学学历,中共党员,现任中新苏滁高新技术产业开发区管委会副主任、党工委委员;

施卫东,男,汉族,1968年8月生,研究生学历,工商管理硕士,民建会员,现任安徽德力玻璃股份有限公司董事长;

徐龙平,男,汉族,1965年4月生,研究生学历,工商管理硕士,中共党员,现任龙利得智能科技股份有限公司董事长;

唐开健,男,汉族,1978年4月生,大学学历,中共党员,现任安徽鑫铂铝业股份有限公司董事长;

谢玉华,男,汉族,1963年9月生,研究生学历,工商管理硕士,无党派,现任安徽省明一投资有限公司董事长;

五、拟提名为第七届滁州市总商会兼职副会长人选(6名,按姓名笔画为序)

方钊,男,汉族,1970年7月生,研究生学历,无党派,现任安徽扬子空调股份有限公司副总裁;

孙元祥,男,汉族,1978年5月生,大专学历,致公党党员,现任金鹏控股集团有限公司总裁;

张思煜,男,汉族,1987年12月生,研究生学历,理学博士,无党派,现任滁州启迪之星科技企业孵化器有限公司总经理;

夏兆贵,男,汉族,1972年3月生,大学学历,中共党员,现任安徽中州企业管理集团董事长;

曹明镜,男,汉族,1983年8月生,研究生学历,工商管理硕士,中共党员,现任东方日升(安徽)新能源有限公司副总经理;

潘苗苗,女,汉族,1981年6月生,研究生学历,中共党员,现任安徽谷优美食品科技有限公司总经理;

六、拟提名为第七届滁州市工商业联合会秘书长人选(1名)

崔平原,男,汉族,1973年2月生,大学学历,中共党员,现任滁州市工商业联合会秘书长、经济综合部部长、四级调研员。

公示时间为2022年1月25日至1月29日。公示期内,如发现上述同志在德、能、勤、绩、廉等方面存在问题,可以当面或写信、电话等形式向市委统战部反映。来信请寄市委统战部干部科,举报电话:(0550)3030196。特此公告。

中共滁州市委统战部
2022年1月24日

陡岗社区筑牢节日思想防线

本报讯 春节将至,为营造风清气正的节日氛围,严防“四风”问题反弹,近日,南谯区龙蟠街道陡岗社区组织开展警示教育,切实为社区党员干部清廉筑牢思想防线。活动中,社区纪检委员领学了市、区纪委监委关于元旦、春节期间有关工作纪律的要

求,集中观看了电视专题片《零容忍》第五集《永远在路上》,社区党委主要负责人就春节期间疫情防控、文明创建、走访慰问、值班值守、廉洁自律等提出要求,明确社区党员干部要从曝光的典型案例中汲取教训,引以为戒,加强自我约束,做到警钟长鸣。(吕丽)

定远多措并举整治拖欠农民工工资问题

本报讯(施华勇 全媒体记者王太新)保障农民工工资及时足额发放,事关广大农民切身利益、家庭生活,事关社会公平正义、社会大局稳定。2021年,定远县按照“源头治理、预防为主、防治结合、标本兼治”的要求,依法根治拖欠农民工工资问题,取得了一定成效。据统计,2021年该县接到的215起拖欠农民工工资投诉均解决,共帮助1700名农民工讨回3700余万元。

制度落实下功夫。规范项目保证金缴纳和专户设立,将农民工纳入实名制管理,联合监管工程进度款,把牢分账管理源头。2021年以来,共开设农民工工资专用账户129个,保证金账户余额突破1亿元,拨入农民工工资支付工程款7.8亿元,系统实名制管理农民工16465名。

监察执法下功夫。设立投诉举报室、投诉举报箱和投诉热线,组建化解清理信访案专班,多部门联合推进集体性欠薪隐患化解。2021年以来,共接待投诉咨询317件,立案查处16件,化解欠薪隐患工程项目8个。

专项行动下功夫。对在在建重点项目展开联合摸排检查,将农民工工资支付工作纳入单位年度目标绩效考核,将保障农民工工资支付落实情况纳入施工单位信用评价。2021年以来,已排查在建项目208个,现场下达整改指令16份,分析研判集体讨薪隐患项目16个。

当前,该县正以根治欠薪冬季专项行动为抓手,将人民群众满意度作为保障农民工工资支付工作的落脚点,制定严密举措,确保农民工工资支付工作取得实效。